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高崎商科大学 2024 年度（2025 年 3 月卒） 卒業時キャリアアンケート 
 

対 象 者 2024 年度卒業論文提出者（205 名） 

回 答 者 数 189 名 回答率 92.2％ 
 

調査概要 

調査目的 本学を卒業する大学生の就職活動・進路に関する満足度を明らかにする。 

調査期間 2025 年 1 月 10 日（金）～2025 年 1 月 20 日（月） ※卒業論文提出期間 

調査方法 事前に調査票を配布し、卒業論文提出時に回収した。匿名による調査票調査を実施。 

回答者学科内訳 

 

※参考 2024 年度卒業論文提出者内訳 

 

 卒業後の進路について教えてください（✓は 1つ）。 

 

 
 

  

度数 割合

商学部経営学科 119 63.0%

商学部会計学科 66 34.9%

無回答 4 2.1%

合計 189 100.0%
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 卒業後の進路について満足していますか？（✓は 1つ）。 

 
 

 

 進路選択に向けた具体的な行動を開始した時期を教えてください（✓は 1つ）。 
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 進路に関する情報をどのように入手していましたか？（複数回答可） 

 

 
その他回答内容（経営学科） 
 アルバイト  普段から利用していた。 

その他回答内容（会計回答） 

 企業の HP 
 自分で調べた 

 先輩方（会計士含む）※小島先生、横田先生、松田先生など 
 就活エージェント 
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 進路選択の際に役立った経験はどのようなことですか？（複数回答可） 

  

 
  

度数 割合

業界研究 83 43.9%

自己分析 93 49.2%

インターンシップ 52 27.5%

OB訪問 2 1.1%

アルバイト 87 46.0%

ゼミ活動 53 28.0%

サークル活動 8 4.2%

ボランティア活動 11 5.8%

地域連携活動 5 2.6%

企業連携活動 7 3.7%

留学 4 2.1%

資格取得 47 24.9%

その他 6 3.2%

回答者数 189
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 進路選択の際は誰に相談しましたか？（複数選択可） 

 
 

 
その他回答（経営学科） 
 マイナビ新卒紹介の人 
その他回答（会計学科） 

 広報室の職員 

 インターン先の人事の方 

 先生方（会計士含む）  

度数 割合

家族 128 67.7%

友人・知人（学生） 102 54.0%

友人・知人（バイト先等の社会人） 35 18.5%

ゼミの先生 43 22.8%

ゼミ以外の先生 10 5.3%

キャリアサポートセンター職員 59 31.2%

キャリアサポートセンター以外の職

員
3 1.6%

ハローワーク 5 2.6%

ジョブカフェ 1 0.5%

上記以外のキャリアカウンセラー等 3 1.6%

その他 4 2.1%

誰にも相談していない 10 5.3%

回答者数 189
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 就職活動を通じて自身の成長を感じることができましたか？（✓は 1つ） 

 

 

 

 キャリアサポートセンターを利用しましたか？（✓は 1つ） 

 

 

 
  

度数 割合

とても成⾧した 65 34.4%

やや成⾧した 91 48.1%

どちらともいえない 23 12.2%

あまり成⾧しなかった 4 2.1%

成⾧しなかった 2 1.1%

無回答 4 2.1%

合計 189 100.0%
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 何年次からキャリアサポートセンターを利用しましたか？（✓は 1つ） 

  

 
  

度数 割合

1年次から利用した 3 1.6%

2年次から利用した 3 1.6%

3年次前期から利用した 19 10.1%

3年次後期から利用した 55 29.1%

4年次前期から利用した 56 29.6%

4年次後期から利用した 8 4.2%

呼び出されたら行く程度 29 15.3%

利用していない 15 7.9%

無回答 1 0.5%

合計 189 100.0%
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 キャリアサポートセンターをどのように利用しましたか？利用・参加した項目に✓をお願いします（複数回

答可） 

  

 
その他の回答（経営学科） 
 書類を取りに行く程度 

 どっちの企業に行こうかの相談 

 就職先書類の作成 

その他の回答（会計学科） 
 就職先書類の作成 

 特にない 

 書類の発行 

 証明書の発行 

 キャリアサポートセンターに関する意見や要望があればご自由にお書きください。  

経営学科 

 最初の面談から面接練習に至るまで丁寧な対応でした。 

 ＨＰが大学のメールアドレスでログインになるため少し使いづらい。 

 先輩を招いてのセミナーを実施してほしい。 

 存在を知らない人が多かったため、広告等を貼れるので

あれば、そういったもので周知してほしい。 

 就職指導について丁寧に対応いただきました。 

 学生をインターンシップに積極的に参加させるような動

きが欲しい（半強制的） 

 とても対応が良かったです

会計学科 

 １年次から今以上にサポートするべき。 

 証明写真を撮影することが出来る機会があったら嬉しい。 

 キャリアサポートの皆様のおかげで内定を取ることがで

きました。感謝しています。 

 ＨＰをもっと見やすくした方がいい。 

 進路相談の際にとても親身になって相談に乗ってもらっ

て良かった。  
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 本学のキャリア支援の満足度はいかがですか？よろしければ、コメントもお願いします（✓は 1つ）

コメント 

経営学科 

 助けてくれてありがとうございました。 

 自分が就活を頑張っていることを見てくれて名前を

覚えてくれたこと。見てる人は見てくれてると感じ

てとても嬉しかったです。 

 面接対策や就活に関する相談などに対応していただ

き感謝しています。 

 あまり利用しなかったため 

 業界の説明や面接対策など多くの場面でお世話にな

りました。ありがとうございました。 

 不足に感じる点はない。 

 志望動機の添削などして下さり、丁寧にご指導して

下さった点が良かった。 

 とても丁寧に面接の練習をしていただき、ありがと

うございました。 

 すごく個人に対して真摯に向き合っていただけてよ

かった。細かくアドバイスをいただけてよかった。 

 １人１人に添削、面接練習をして下さり、とてもあ

りがたかったです。 

 メール等での個人間のやり取りもできるため、周り

と比較して落ち込んだりすることもない。 

 先輩たちの進路状況を把握できるので良いです。 

 イベント参加時に業界研究や履歴書の書き方などが

聞けてとても役立った。 

 企業内定のために紹介や対策など、幅広く対応して

もらい、とても助かった。 

 一人一人に手厚くやっていただいている印象があり、

とても良いと思います。 

 学内説明会ではお世話になりました。 

 親身に相談に乗ってくれる。 

 就活のサポートがとても充実していた。

会計学科 

 親身に対応してくれます 

 ありがとうございました。 

 進捗状況の確認電話や A-portal での求人票のお知

らせが適切だった。 

 面談の際に内定した会社について一緒に考えてくれた。 

 自分が行きたい企業の選考スケジュールをもとに計

画をたてやすかったです。 

 面接練習をしていただき助かりました。 

 就活に対する不安や悩みの相談を解決するための対

応が良かった。 

 面接練習の際は大変お世話になりました。 

 自分の希望条件に合わせて、企業を勧めてくださっ

たから。知らなかった企業を知ることができた。 

 支援はとても充実しており、何度も助けてもらいま

した。 

 しっかり話をしてくれたので満足です。 

 進路の相談の際、とても親身に対応してくれた。 

 親身になって話しを聞いてくださりありがとうござ

いました。
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 親戚や知人に母校（高崎商科大学）を勧めたいと思いますか？（✓は 1 つ） 

コメントもお願いします。 

 

 

 
コメント 

経営学科 
 県内の大学や東京に行きたいと考える人が多いため、何

とも言えない。 

 私は経営学科でしたが、経営について濃く学べる大学だ

と思います。最初は経営の「け」の字も分からないほど無

知でしたが、４年間通して良く学べたと思います。 

 進路で困らない。 

 学内の雰囲気が良く、先生との距離も近いため、学びやす

い環境であるため。 

 3.5 本の矢プロジェクト等、様々な活動に参加でき、座学

以外の方法でも学ぶことができる。 

 交通の便に関して不安な部分はあるが、課外の活動が多

くたくさんの経験ができた。 

 狭くて小さいですが、その分１人１人へのサポートが手

厚いです。 

 自分自身、大きく成長できたと感じている。４年間ありが

とうございました。 

 商業系以外の事でたくさん学ぶ機会もあるので、新たな

発見ができると思います。 

 経営から情報、地域貢献など自分に合ったことが学べる

ため勧めたい。 

 当人の希望と合致すれば勧めたいと思います。 

 やる気さえあれば成長できる環境は整っていると思いま

す。 

 広々できる。 

 遠い 

 理系の大学とは違い時間があるため、頑張った分だけ成

果がでるから。 

 商学を学ぶなら勧めたい。 

会計学科 

 いろんなことに挑戦する環境が整っています。 

 充実した学生生活を送ることができました。 

 入学当初はやる気があっても時が経つほどやる気を損ね

てしまう学校だったから。 

 会計や経営について学びたければおすすめ。 

 会計を学びたい人に勧めたいです。 

 資格勉強ができて良かった。 

 親身に相談にのっていただいたから。 

 会計を学びたい人に対しては強く勧められる学校だと思います。 

 やる気のある人は、成長できる環境が整っているので自

分次第です。 

 会計学科を学びたいのであれば勧めたい。 

 試験も成績も自分の字頭が試されるところ。 

 公認会計士を目指しているのであれば、本学を勧めたい

環境が整っている。 

 自ら学ぶ姿勢があり、ひたむきに努力できる人にはとて

も良い環境であると思います。 
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まとめ 

卒業後の進路に関する満足度を聞いた Q2 では、2024 年度 84.7%（とても満足している・やや満足している合計）と

昨年度から 5.8 ポイント上昇した（2023 年度 78.9％）。学科別でみると、経営学科 84％、会計学科 86.4％と両学科と

も 80％を超えた。（2023 年度経営学科 77.1％会計学科 83.1％）両学科とも進路に関して多くの学生が満足しているこ

とが言える。 

特筆すべきなのは進路選択に向けた具体的な行動を聞いた Q3 であろう。就職活動の早期化が叫ばれているが、「～3

年生 9 月」までに活動を開始した人は、昨年度 31.1％に対し、20.6％と 10.5 ポイント低下している。一方で、「4 年

生 4～6 月」までに活動を開始した人は昨年度 12.4％に対し、22.8％と 10.4％上昇している。大学の場合は、早期で

活動する学生と、動き出しが遅い学生の二極化していることがわかった。 

本学のキャリア支援の満足度を聞いた Q12 では 2023 年度 5.7％「やや不満、不満合計」と答えた学生の割合が 2024

年度は 2.2％と 3.5％減少し、キャリア支援の満足度が向上していることがわかった。 

以上 

 

報告書作成日： 2025 年 3 月 31 日 

調査実施者： 高崎商科大学 キャリアサポートセンター 

 


